

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

Ч. 3 (1521).

ВІВТОРОК, 6 СІЧНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JANUARY 6, 1931.

No. 3 (1521).

VOL. XIII.

ШАПОВА КОНФЕРЕНЦІЯ КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ

В нарадах взяло участь около 50 делегатів, які репрезентували 27 шапів.—Звіти делегатів виявили, що майже у всіх шапах підприємці зривають платню.

ВІННІПЕГ, 4 січня.—Старанням Індустріальної Юнії Кравецьких Робітників відбулася тут сьогодні шапова конференція кравецьких робітників, в якій взяли участь представники зі всіх відділів кравецької індустрії. Було присутніх около 50 делегатів, які репрезентували 27 шапів.

Звіти делегатів виявили, що майже в кожній шапі підприємці зривають платню.

В шапі Джейкоба Краї клоук-мейкером зривано платню на 10 відс., а також сподіюються, що буде зривана платня для форієрів. Цих останніх позбавлено надвишки платні, яку вони побирали за овертайм.

В шапі Оутерію Гармент клоук-мейкером зривано платню від 10 до 25 відс.

В шапі Мейд Вел Гармент дано повідомлення робітникам, що наступного сезону вони мусять працювати на ніс ворк.

В шапах, де виробляють оверроули, дівчата мусять не раз чекати цілий день на матеріал (воми працюють на ніс ворк). Цим робітницям часто виходить на день лише по 45 центів.

А тепер зривається їм платню ще на 25 відс.

Ці шапи є під контролею компанії юнії Юнайтед Гармент Воркерс, яка нічого не робить, щоб зарадити положенню. Коли робітниця говорить бізнесовій агентці юнії про зривання платні, вона відповідає, що платні не зривається, а навпаки, каже вона, бос плавить ще за багато, а в інших шапах платню вже зривано.

Таких "оборонців" мають робітники й робітниця в компанії юнії.

На першій сесії конференції, що відбулася сьогодні рано, вибрано комісію, яка має виготовити резолюції для кожної секції кравецьких робітників відносно конкретної праці та предложити свій звіт на наступній сесії.

Масовий мітинг усіх клоук-мейкерів відбувається в середу, 7 січня, в год. 8.30 вечером, у Либерті Темпл, на розі-вулиць Причард і Салтер. Усі українські робітники, що працюють у тій галузі кравецької індустрії, повинні прийти на цей мітинг.—На мітингу буде говорити український промовець.

ТОВ. ТИМ БАК ОТРИМАВ 3,010 ГОЛОСІВ

Про вислід міських виборів у Торонто, які відбулися на новий рік, не маємо покищо ніяких відомостей, крім депеші до денної капіталістичної преси. З цієї депеші довідуємося, що тов. Тим Бак, кандидат Комуністичної Партії до ради контролерів, отримав 3,010 голосів. Кілько голосів дістали два комуністичні кандидати на алдермени, а саме т.т. Бойчук і Шур, депеша не згадує.

Коли взяти під увагу страшний терор торонтоської поліції, яка не дозволила комуністичним кандидатам відбутися від одного мітингу в сали чи під відкритим небом, яка робила всі спроби влаштувати виборчі мітинги й брутально була партійних промовців, то число голосів, отриманих тов. Баком, є досить поважне. Досі ли один комуністичний кандидат в Торонто не отримав стільки голосів.

ПОВСТАНЦІ УБИЛИ 8 АМЕРИКАНСЬКИХ ЖОВНІРІВ У НІКАРАГВІ

МАНАГВА, Нікарагва, 2 січня.— Підчас сутички між Окоаталом і Аналі, в північній Нікарагві, повстанці убили в середу рано вісьмох американських жовнірів і двох поранили. Пораниених привезено сюди вчора аеропланом.

Звідомлення до військової квартири кажуть, що атак повстанців був виконаний під проводом Мігуеля Ортеза, помічника Августіна Сандіна, провідника нікарагванських повстанців.

Військові звідомлення кажуть, що підчас сутички вбито 11-ох повстанців і що найменше чотирох поранено.

Атак наступив, коли американська патруля з десятиох жовнірів направляла недавно збудовану телефонічну лінію. Боротьба тривала дві години, поки всі американські жовніри не були вбиті або поранені.

В пошукуванні за повстанцями, які знищили американську патрулю, вислано військо, яке перешукує тепер горбки й джунглі коло Ачуани, де від-

бувся бій. Цілий день на новий рік американські аероплани були надзвичайно активні, бомбардуючи патрулі й старуючись віднайти повстанців, але всі ці заходи okazалися безуспішними.

СИНКЛЕР ЛУІС ПОІДЕ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

БЕРЛІН, 25 грудня.— Сюди приїхав із Швеції американський письменник Синклер Луїс, який отримав нагороду Нобля з літератури. Він побуде деякий час у Німеччині, а потім віде до Рад. Союзу.

1,300 УБИТИХ ВУЛЬКАНОМ.

БАТАВІЯ, Ява, 29 грудня.— Останні підрахунки виказують, що підчас вибуху вулкану Мералі близько два тижні тому загинуло 1,300 людей. В додатку до убитих, кількості осіб є загублених. З вулкану дає впливає пісок і лави, але життя людське не є тепер загрожене, бо цілу околицю евакуовано.

200,000 англійських ткачів виходять на страйк

РОБІТНИКИ БАВОВНЯНОЇ ІНДУСТРІЇ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ЗАВЕДЕННЯ НОВОЇ СИСТЕМИ В ТКАЛЬНЯХ, НА ПІДСТАВІ ЯКОЇ КОЖНИЙ РОБІТНИК МАЄ ПРАЦЮВАТИ НА ВІСЬМОХ ТКАЦЬКИХ ВАРСТАТАХ, ЗАМІСТЬ НА ЧОТИРОХ, ЯК ЦЕ БУЛО ДОТЕПЕР.

МЕНЧЕСТЕР, Англія, 3 січня.— Сьогодні є малі вигляди на те, що підприємство вдасться не допустити до страйку у бавовняних фабриках, який має розпочатися в понеділок.

Секретар ткацької юнії заявив, що не бачить найменшої можливості, що між теперішнім часом і понеділком може виникнути щось таке, що могло би змінити положення.

Він сказав, що страйк може обняти 200,000 ткачів, однак неможливо подати докладне число, бо невідомо ще, кілька фабрик поспробують завести в понеділок нову систему, на підставі якої один робітник має працювати на вісьмох ткацьких варстатах, замість на чотирох, як це було дотепер.

Вчора вечером скликано спе-

ціальний мітинг представників фабрикантів і робітників, але він не привів до ніякого результату. Мітинг обговорював домагання підприємців, щоб подвоїти число ткацьких варстатів, припадаючи на кожного робітника.

Провідники робітників заявили, що вони викличуть на страйк робітників у кожній фабриці, де буде заведена в понеділок нова система — вісім ткацьких варстатів на одного робітника, замість чотирьох.

Нова система вже є заведена на спробу в кількох фабриках за обопільною згодою підприємців і робітників. На вчорашньому мітингу робітники домагалися негайно заперестати цю спробу з новою системою, але підприємці відмовилися це зробити.

ТРОХ УБИТО В ПОЛІТИЧНИХ СУТИЧКАХ

ЕССЕН, Німеччина, 2 січня.— Робітники в 20 копальнях вугілля в Рурській басейні вийшли сьогодні на страйк, на який не дали "дозволу" офіційній трейд-юнії, що є під проводом реформістичних соціал-демократів. Кажуть, що страйк викликано під впливом агітації комуністів.

Серед вуглекопів панує велике обурення з приводу того, що около 300,000 з них отримали повідомлення, що від 15 січня вони будуть відправлені від праці. Після тої дати їх будуть приймати назад до роботи, але лише за-меншу платню.

СУПЕРЕЧНІ БРИТІЙСЬКІ ЗВІДОМЛЕННЯ ПРО ПОВСТАННЯ В БУРМІ

Останні звідомлення з Бурми, де вибухло повстання тубильців проти британської влади, говорять більше про смерть мимого провідника повстання, як про хід самого повстання.

Розуміється, всі ці звідомлення походять з британських урядових жерел і написані вони в прихильнім до британської влади дусі.

І так депеша з Рангуну під датою 2 січня каже, що британське військо дисталося вкільці до "палати" провідника повстання, що була укрита в джунглях. Воно заняло її після гострого бою, в яким 30 повстанців убито й одного жовніра поранено.

В "палаті" знайдено тіло неживого провідника повстанців. Він помер на пропасницю. Бритійці називають його загадочним чоловіком і кажуть, що він планував стати королем.

В інших кімнатах "палати" знайдено набої, динаміт і гасуліну. Бритійські жовніри сконфіскували це все й забрали з собою, а самий будинок спалили.

Інша депеша з Рангуну під датою 2 січня каже, що британське військо заняло згадану "палату" або твердиню повстанців, але самий провідник повстання втік. Підчас атаки на твердиню, каже депеша, військо вбило 17 повстанців і около 60 взяло в полон.

Після спалення "палати" і прогнання повстанців глибоко в джунглі, каже одна депеша, військо повернуло до Таравадді.

Друга депеша каже знову, що військо за всяку ціну старається зловити провідника повстання, бо як довго він остане на волі, повстання може знову вибухнути кожної хвили.

В КОПАЛЬНЯХ ПІВДЕННОЇ ВАЛІ ВИЙШЛО НА СТРАЙК 150,000 МАЙНЕРІВ

КАРДІФ, Валія, 1-го січня.— У вугільних копальнях південної Валії розпочався сьогодні генеральний страйк майнерів. На страйк вийшло 150,000 робітників, а з тими, що були без праці попередньо, загальне число непрацюючих майнерів вносить около 230,000.

Рівночасно "робітничий"

уряд робить старання закінчити страйк і з цією метою скликає в суботу мітинг консілейшен борду південної Валії, на яким будуть взяті під увагу домагання й претенсії обидвох сторін.

КАРДІФ, Валія, 3 січня.— Мітинг консілейшен борду, що старався привести до закінчен-

ВУГЛЕКОПИ РУРЩИНИ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

БЕРЛІН, 2 січня.— Підчас політичних сутичок у різних сторонах Німеччини, що мали місце на новий рік, вбито три особи й багато поранено.

Два члени республіканського Райхсбаннеру померли від кулі, які вони отримали підчас сутички з фашістами в Берліні.

В Штутгарді вбито одного фашіста підчас вуличної боротьби з комуністами, а в Готі противники фашістів пробували висадити бомбою головну квартиру фашістів. Крім поранення одної жінки й вибиття вікон, цей вибух зробив мало шкоди.

БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО ВБИВАЄ ПОВСТАНЦІВ У БУРМІ.

ТАРАВАДДІ, Індія, 2 січня.— Тут отримано відомість, що в селі на схід від Сітквну повстанці стріляли на британське військо, яке відкривало вогонь і вбило 15 повстанців.

В іншій сутичці, що мала місце в окрузі Таравадді, британське військо вбило 10 повстанців і п'ятьох поранило.

Звідомлення каже, що в цій випадку повстанці вийшли з джунглів з трох сторін і почали обстрілювати британське та бурмійське військо. Проти них звернено скоростріли і завдавши їм згаданих втрати, прогнано їх назад у ліс.

В ЛИСТОПАДІ ЗБАНКРУТУВАЛО 250 БАНКІВ.

НЮ ЙОРК, 26 грудня.— Не має одного дня, щоб не наспівали вістки про закриття дальших банків. Протягом одного місяця листопада збанкрутувало більше як 250 банків.

День пер рідвом закрито чотири банки в трох стейтах. Усі вони мали сотки тисяч доларів депозитів.

СІЕНАРСЬКИЙ РОБІТНИК УБИТИЙ ПРИ ПРАЦІ.

ВІННІПЕГ, 3 січня.— На сіенарській ярді у Форт Рудж загинув учора вечером при праці свичмен Вільям А. Кошел, який мав 48 років. При свичуванні вагонів на нього наїхала льокомотива й тяжко його поранила. В дорозі до шпиталю він помер.

М. ГОРКИЙ ЗА ВИЗНАННЯМ СРСР АМЕРИКОЮ.

СОРЕНТО, Італія, 27 грудня.— Американські кореспонденти відвідали тут учора російського письменника Максима Горького, який заявив у розмові, що Злучені Держави повинні визнати Радянський Союз. На запит, чи хотів би він приїхати до Америки, Горький відповів, що не має найменшої охоти туди їхати.

Із страйку майнерів у південній Валії, розбився сьогодні, коли майнери відкинули пропозицію власників копальень щодо пологдження страйку. (Депеша не каже, яка це була пропозиція.)

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ

На масовім мітингу ухвалено резолюцію, яка домагається звільнення тов. Юена й інших робітників у Торонто та покарання тих, що відповідали за побиття комуніста.

ВІННІПЕГ, 4 січня.— Сьогодні по полудні відбувся в Українськй Робітничій Домі великий масовий мітинг українських і польських робітників, на яким промовці говорили про останні події на Західній Україні, де шаліє фашістський терор, та про поліційний терор у Канаді.

Після вислухання промов присутні робітники й робітниця ухвалили одноголосно резолюцію протесту проти переслідування революційного робітничого руху та проти подвійного терору в Канаді. Резолюція звучить:

"Цей масовий мітинг українських і польських робітників Вініпегу, зібраних в Українськй Робітничій Домі 4 січня, рішучо протестує проти переслідування й терору, застосовуваних проти робітничих організацій та їхніх провідників у Канаді.

Недавня хвиля арештувань провідників безробітних у Венкуері, Келгарі, Едмонтоні, Мус Джо, Вініпегу, Торонто, Ге-

милтоні й Монреалі є свідомством фашістських стремлень з боку капіталістичних урядів великої масовий мітинг українських і польських робітників, на яким промовці говорили про останні події на Західній Україні, де шаліє фашістський терор, та про поліційний терор у Канаді.

Ми дає протестуємо проти арештувань робітничих провідників підчас виборчої кампанії в Торонто, де тов. Там Юен, промовляючи від імені комуністичного кандидата, був не лише арештований, але й брутально побитий поліцією після арештування. Ми домагаємося звільнення тов. Юена і його товаришів та покарання тих, що відповідали за цей брутальний вчинок.

Цей мітинг прирікає енергично боротися й мобілізувати робітників Канади до повалення капіталістичного ладу та встановлення уряду робітників і бідних фермерів, які будуть правити країною не в інтересах капіталістичної класи, але в інтересах робітників і фермерів Канади."

Докладніше про самий мітинг пишемо на іншій місці.

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУЄ РОБІТНИКІВ ЗА КОЛЕКТУ ДЛЯ КРОЛ

ВІННІПЕГ, 4 січня.— Терор вініпегської поліції поширює вже й на тих робітників, що займаються колектою на обгороду товаришів, арештованих за активну участь у боротьбі робітничої класи.

Сьогодні рано, як було повідомлено в нашій газеті, Канадська Робітнича Оборонча Ліга влаштувала колекту по робітничих домах у Вініпегу, Іст Килдонап, Елмвуд і Ст. Боніфес.

Підчас цієї колекти вініпегська поліція арештувала тов.

П. Гиндюка й т-ку П. Кравченко, які колектували в Елмвуд. Їх відставлено на поліційну стацію у Вініпегу і аж пізно по полудні звільнено за бейлом по 50 доларів за кожного.

Є це перший випадок, що вініпегська поліція арештувала когось за таку колекту.

Є це ще одним доказом більше, що пануюча класа у Вініпегу, під проводом фашістського мейора Веба, уживає всіх засобів у своїй кампанії переслідування й терору проти робітничої класи.

ВЛАДА ВИКИДАЄ РОБІТНИЧИХ ДІТЕЙ ЗІ ШКОЛИ В МОНТРЕАЛІ

МОНТРЕАЛ, 30-го грудня.— Місцева влада розпочала організувати атак на робітничі організації й бойових робітників у Монреалі. Капіталістична класа концентрує всі свої сили для здавлення революційного руху, брутально розбиваючи демонстрації й пікетові лінії, самовладно закриваючи сали й арештуючи бойових робітників під найменшим претекстом.

Цей атак спрямований також проти робітничого дитячого руху. Шкільна влада, орудаючи капіталістичної класи, провадить кампанію переслідування й дискримінації робітничих дітей, що належать до своєї класової організації.

Сузання Рос, студентка Гай Скул і активна членкиня Ліги Комуністичної Молоді, зістала успендована зі школи після її арештування за розповсюдження робітничої літератури. Росправа відбудеться пізніше. Влада провадить цю кампанію шораз далі, тероризуючи

робітничих дітей і загрожуючи їм виключенням за приваєжність до Піонерів або якої іншої робітничої дитячої організації.

Робітники Монреалу мусять піднести сильний протест проти цієї нової хвилі переслідування в школах та домагатися права для робітничих дітей належати до робітничих дитячих організацій.

Скликається конференція з метою започаткувати широку кампанію серед робітників Монреалу й організувати наші сили для відбиття цього нового атак. Лише при активній підтримці всіх класово свідомих робітників та осіб, зацікавлених у такому русі, зможемо ми успішно повести боротьбу проти шкільної влади.

Домагайтеся негайного припинення до школи Сузання Рос! Приходіть на конференцію родичів шкільних дітей, що відбудеться 11 січня, в годині 10.30 перед полуднем, під ч. 62 Rachel East.